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Újabb üzemek fejezték be 
második negyedévi tervüket

Nélhánysoros, szűkszavú — de 
mégis sokatmondó — levelek ér­
keznek nap, mint nap a szerkesz­
tőségbe. Tartalmuk azonos: hol 
egyik, hol másik üzem dolgozói 
jelentik nagy örömmel — befe­
jezték a negyedéves tervet. Meg­
szokott dolog ez ilyenkor negyed­
év végén. Most azonban mégis 
van benne valami „szokatlan“: 
nem a hónap utolsó négy-öt nap­
jában, hanem már a hónap köze­
pe óta érkeznek az örömteli je­
lentések. Az a lelkesedés, amely 

kongresszusi verseny során 
minden eddigit túlszárnyaló mun­
kagyőzelmek kivívására késztet­
te a dolgozókat — a pártkon­

gresszus után még nagyobb lán­
got vetett, a kongresszus határo­
zatainak sikeres megvalósításáért 
induló harc lendítőereje lett.- 

S íme itt vannak az első ered­
mények: a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár dolgozói június 4-én első fél­
évi, június 13-án második ne­
gyedévi tervüket teljesítették, a 
Kefegyár, a Bútorgyár, a Patyo 
lat, a Debreceni Szabóság és még 
néhány vállalat dolgozói is közel 

A!él hónappal határidő előtt tettek 
eleget második negyedévi kötele­
zettségüknek. Es nap, mint nap 
újabb munkagyőzelmekről érkez­
nek jelentések.

Járóműjavító
„örömmel jelentjük, hogy fél­

évi tervünket június 17-én befe­
jeztük“ — írják a Járóműjavító 
dolgozói.

E nagyszerű eredmény elérését 
a kongresszusi verseny segítette 
elő. A Járóműjavító dolgozói 
nemcsak a felajánlások megléte­
iében, hanem azok túlteljesítésé­
ben is egymást múlták felül. Ez 

versenylendület a kongresszus 
befejezése után méginkább fokq-, 
zódótt. A dolgozók és a vezetők 
legjobb tudásukkal harcoltak a 
félévi terv határidő előtti teljesí­
téséért. Olyan kiváló eredmények

születtek ebben a versenyszakasz­
ban, mint Szabó Ferenc villany­
hegesztő 165, Gaska József fém­
nyomó 160, Szabó X. István ka­
russzelesztergályos 150, vagy az 
Április 4 ifi-brigád 150 százalé­
kos átlagteljesítménye.

„Amikor ezt az eredményt je­
lentjük, Ígéretet teszünk arra, 
hogy elért eredményeinknél nem 
állunk meg, hanem továbbfokoz­
zuk a. versenylendületet, hogy a 
negyedik Vasutas Nap és Alkot­
mányunk ünnepe tiszteletére még 
jobb eredményeket érhessünk 
el“ — fejezik be levelüket a Já­
róműjavító dolgozók

Orvosi Műszergyár
Egy másik levélben az Orvosi 

Műszergyár dolgozói és vezetői 
adnak hír.t újabb nagyszerű ered­
ményükről: miután már június 
1-én eleget tettek második ne­
gyedévi exportkötelezettségüknek 
— június 17-én befejezték a gyár 
egész második negyedévi tervét 
is.

Sokat írtunk már arról, mily 
nagy lelkesedéssel dolgoznak eb­
ben az üzemben a dolgozók, mily 
nagyszerű eredményeket érnek 
el mind a mennyiségi, mind a 
minőségi terv teljesítése terén. 
Most csak egyetlen üzemrész 
munkáján keresztül mérjük ezt

Debreceni
A ruhagyáriak is újabb siker­

ről számolnak be: miután május 
29-re letörlesztették első negyed­
évi adósságukat és június 9-re 
eleget tettek első félévi kötele­
zettségüknek — június 17-én 9 
órakor befejezték második ne­
gyedévi tervüket is.

„ ... így a második negyedév 
még hátralévő napjaiban 15 ezer 
ruhát készítünk terven felül — 
valamennyit I. osztályú minőség­
ben“ — ígérik a dolgozók. A ve­
zetők pedig úgy igyekeznek elő­
készíteni ez idő alatt a harma­
dik negyedévi tervet, hogy azt is

le. A csőhúzó műhely 7 hónapja 
dolgozik. Azelőtt ezt a fontos 
munkát Budapesten végezték el, 
ami — szállítási és egyéb nehéz­
ségek miatt — sokszor hátrál­
tatta a debreceni gyár termelé­
sét. A debreceni csőhúzó műhely 
munkája is akadozott eleinte, 
azonban a dolgozók erős akarat­
tal, jó kollektív munkával elér­
ték azt, amit Budapesten több 
éven át nem tudtak megvalósí­
tani — hogy június 9 óta a terv- 
előirányzat és a teljesítés teljes 
összhangban van, nincs hullám­
zás, egyenletesen növekszik a 
termelés.

Ruhagyár
túlteljesíthessék. „Harmadik ne­
gyedévi tervünk túlteljesítésével 
igyekszünk minél több árut biz­
tosítani a kereskedelemnek az 
őszi hónapokra, amikor a dolgo­
zó parasztság vásárlóereje a leg­
nagyobb.“

A második negyedévi terv ha­
táridő előtti teljesítéséért folyó 
munkaversenyben a 23-as szalag 
dolgozói 143.2, a 6-os szalag dol­
gozói 141.9 százalékot értek el. A 
18-as brigád átlagteljesítménye 
kifogástalan minőség mellett 153 
százalék volt.

Ás álmosdi határban 
már a harmadszori kapálást végzik

Gépi fér m entál 6
Ebben az üzemben is siker ko­

ronázta a dolgozók lelkes munka­
versenyét. Második negyedévi 
tervüket június 19-én délre 101 
százalékra teljesítették. A kiváló 
eredmény eléréséhez az üzem 
minden dolgozója tudása és igye­
kezete legjavával járult hozzá. A 
göngyszervarrók közül például 
Ludmann Sándorné 139, Harsá­

ny! Miklósné 132, a raktári bri­
gád pedig, amelynek Fehér An­
dor a vezetője, 146 százalékot 
ért el.

A Gépífermentálóban igyekez­
nek kihasználni a negyedév vé­
géig még hátralévő napokat. Nem 
kevesebb, mint 20 vagon export­
anyagot akarnak terven felül el­
szállítani.

Az álmosdi határban perzsel a 
nyár. A növények buján fejlőd 
nek és a duzzadó kalászok szökülö 
feje hirdeti, hogy közeledik az 
aratás napja.

A tengeritáblák haragos zöldje 
dicséri a parasztok jó munkáját. 
Nincs itt gazos föld, nem fojto­
gatja a dudva a tengerit, a bur­
gonyát. A gyomtalanított földe­
ken valóban azt lehet mondani 
úgy nő a növény, mintha húz­
nák. Szemlátomást tör fölfelé a 
tengeri, a napraforgó. Van olyan 
tábla, ahol már derékig ér a ten­
geri.

A burgonya virága is gazdag 
termést Ígér, kövér indája a föld 
re borulva árnyékot ad, hogy 
őrizze a gumóknak annyira szük­
séges nedvességet. A faluban 
boldog, elégedett emberek beszél­
getnek: milyen lesz a termés. 
Mennyit ad a búza, a tengeri, 
hogy fizet a burgonya.

Közös a vélemény, hogy busá­
san fizet az idén a föld, kedvező 
volt az időjárás, no de arról sem 
szabad megfeledkezni, hogy jó 
munkájukkal járulnak a még 
gazdagabb terméshez.

Az álmosdiak megadták a 
tőidnek a jó művelést és a 
növénynek is megadják a jó 

ápolást.
A határban több helyen már a 
harmadszori kapálást végzik. Bi 
zonysága ez annak, hogy az ál­
mosdiak az aratás nagy napjára 
rendbeteszik a kapásokat és több­
szöri műveléssel biztosítják a dús 
aratás mellé a kapások gazdag 
termését is.

Valóban büszkék lehetnek az 
álmosdiak. Dicséri kezük jó mun­
káját, kitartó szorgalmukat az 
egész határ,

A kullogó Kokad
De nem lehet ezt elmondani a 

kokadiakról. A két község szom­
szédos egymással, a földjük azo­
nos, de a föld művelői már nem 
azonosak. Ez meglátszik, mihelyi 
az Aknosdot Kokadtól elválasztó 
fasorhoz érünk. Mintha nem is 
egy vidék lenne, olyan kép tárul 
a szemlélő elé. Az álmosdi részen 
ameddig a szem ellát, jól művelt 
földek sorakoznak, virágzó itt a 
mezőgazdaság. De az út másik ol­
dalán — a távolság csak három 
méter — a kokadi földek vetései 
gazban fudokolnak.

Nyomja a gaz a tengerit, a 
burgonyát, mintha kapa nem 
is lenne Kokadon, csak Al- • 

mosdon.
Nem lehet józan ésszel megérte­
ni, hogyan lehetnek ezek a ko­
kadi termelők ellenségei a saját 
pénzüknek. A vak is látja, hogy 
az álmosdiak tengerije már eddig 
néhány mázsával többet fog ad­
ni, nem is szólva a burgonyáról — 
mint a kokadiak elhanyagolt ve- 
teményei.-

Lehetne azt is mondani, hogy 
majdnem egy disznóhízlalás-t fi­
zetnek rá holdanként hanyagsá­
gukra a kokadiak.

A határszemle, melyen Dimény 
Imre elvtárs, a megyei mezőgaz­
dasági osztály vezetője is részt- 
vett, szégyent hozott Kokadra. A 
hanyagság, tunyaság bélyegét 
süti rájuk mindaz, amit láttak. 
Nincs mentsége a hanyag koka- 
diaknak, mert az esőre sem hi­
vatkozhatnak*

A lusták, szerte a megyében, 
így Kokadon is, arra szeretnek 
hivatkozni, hogy sok volt az eső, 
a dudva meg nőtt és nem haladt 
a kapálás. Hát ez így nem igaz­
ság. Napnál világosabban bizo­
nyítják az álmosdiak, mivelhogy 
az ő részükre külön Időjárást 
nem rendszeresítettek.

Akkor esett az cső Kokadon, 
amikor Álmosdon cs ott még­
is szép a határ s nem viselik 
a dudvatermelők gúnynevét, 

mint a kokadiak.
Azt mondják: az álmosdiak, 

nem álmos emberek. Kora haj­
nalban már megfogják a kapa­
nyelet és szakadatlanul dolgoz­
nak azért, hogy. bő termésük, 
nagy jövedelmük legyen.

Álmosd előrelát
Az álmosdi dolgozó parasztság 

vezetői élenjárnak a jó munká­
ban, kezdeményezésben. Még ja­
vában folyik a növényápolás, de 
máris

határozatot hoztak az aratás, 
cséplés, tarlóhántás megszer­
vezésérői, a kenyérgabona 

begyűjtéséről.
A termelési bizottság, a legjobb 
dolgozó parasztok bevonásával 
készítette el a község tervét. 
Alaposan tárgyaltak a teendők­
ről, hogy a járásban legelőbb fe­
jezzék be a munkát és a legjobb 
terméseredményeket érhessék el. 

Párosversenyre hívták Baga- 
mér községet, vállalva, hogy 
a cukorrépát háromszor, a 
napraforgót, tengerit négyszer

kapálják meg és a burgonya 
másodszori töltögetését is el­

végzik aratás előtt.
A gazdaságokban a lucerna, 

lóhere és rétiszéna betakarítását 
úgy szervezik meg, hogy a fel­
gyűjtéstől számított tíz napon be­
lül a kazlazások is megtörténje­
nek. Határozatot hoztak arról is, 
hogy az aratást a megkezdéstől 
számított hét napon belül elvég­
zik, a behordással is végeznek az 
aratás befejezésétől számított 10 
napon belül. A termelési bizott­
ság és a mezőgazdasági állandó 
bizottság résztvesz a szérühelyek 
kijelölésében és

minden szérűhöz a termelési 
bizottság és a tanács egy-egy 
szérüfelelőst ad, akiknek fel­
adata, hogy biztosítsák a 
cséplés jó ütemben való ha­
ladását, szervezzék a cséplési 

versenyt.
íme, így dolgozik jól egy köz­

ség. A soronlévő fontos feladat 
jó elvégzése mellett már gondos­
kodik a következő feladatra való 
felkészülésről is. Nagy ereje Al­
mosának, hogy mielőtt valamit 
a vezetők határoznak, azt előbb 
közösen megtárgyalják; Bevon­
ják a falu népét a határozatok 
hozatalába. Így érzi azt minden 
dolgozó paraszt a saját határoza­
tának és úgy is hajtja azt végre;

Emlékezzünk a tavaszi munká­
ra. Álmosd jól vetett, elöljárt és 
most jól fog aratni, jól fog be­
takarítani mindenből. Nem az 
esőt lesték, sikerüket szorgal­
mukkal szolgálják.-

(b—m)

Több húst, zsírt ad a Sernevál
A debreceni Sertéstenyésztő és 

Hizlaló Vállalat dolgozói a kon­
gresszus tiszteletére tett vállalá­
sok maradéktalan teljesítésével 
bebizonyították, hogy az eddigi­
nél sokkal több húst és zsírt tud­
nak adni népgazdaságunknak. A 
vállalt 597.000 forint értékű fel­
ajánlást 677.000 forintra teljesí­
tették. Május havi tenyésztési 
tervüket pedig 102, nevelési ter­
vüket 128.8, a hízlalási tervüket 
pedig 112.1 százalékra teljesítet­
ték.

Hárommázsás sertés
Az MDP III. kongresszusa óta 

még jobb munkát végeznek, hogy 
a reájuk váró feladatot maradék­
talanul teljesíthessék. Erről ta­
núskodnak az I. számú telep dol­
gozói által elért eredmények is. 
Tass Ferenc telepvezető irányítá­
sa alatt álló hizlaldából egyre 
több zsír- és hússertés kerül a 
fogyasztók asztalára. Kétmázsás, 
két mázsa 50 kilogrammos, sőt 
még hárommázsás sertés is lát­
ható.

A dolgozók közül Salánki La­
jos keverő brigádja az elmúlt hó­
napban is kiváló munkát végzett. 
Nap mint nap több mint 64 má­
zsa árpa, 65 mázsa rozs és egyéb 
különböző mennyiségű talcar- 
tnánydarát kevernek a többszáz 
darab hízott sertésnek. Német 
János etető brigádjának munká­
ja is nagyban hozzájárul a terv 
teljesítéséhez, sőt túlteljesítésé­
hez.

Az elmúlt hónapokban, mint 
ahogyan Tass Ferenc telepvezető 
a statisztikai kimutatás adataiból 
megállapítja, komoly ráhízlalást

értek el. Az előirányzott ráhfz- 
lalási tervük 13.3 kg, ezzel szem­
ben 15—16 kg ráhízlalást értek 
el. A takarmány hasznosítása te­
rén pedig a 20.8 százalékkal 
szemben 23.8 százalékról adhat­
nak számot.

De nemcsak a debreceni I; és 
II. telep dolgozói érnek el kima­
gasló eredményeket, hanem a 
nyíracsádi telep dolgozói is. Kap- 
rinyák József, a telep dolgozója 
a választási átlagsútyát tervhez 
viszonyítva 110 százalékra telje­
sítette, Fosán János pedig a fia- 
lási átlag darabszámát a tervhez 
viszonyítva 108 százalékra, Antal 
István pedig 120 százalékra tel­
jesítette.

fl felesi átlag 15"5 liter
A vállalaton belül azonban 

nemcsak a sertéstenyésztés dol­
gozói érnek el szép eredményt, 
hanem a növépytermesztési, ál­
lattenyésztési dolgozók is. Például 
az aradványpusztai tehenészek a 
10 literes tej átlagteljesítményü­
ket 15.5 literre emelték;

Külön brigád alakult, amely 
úgy szakmai, mint politikai se­
gítséget nyújt a Debrecen-Bánk 
Rákóczi tsz-nek. A brigád mun­
kája meg is mutatkozik a tsz- 
ben. Többezer dohánypalántával 
és a jószágoknak megfelelő ta­
karmánnyal segítették a tsz-t.

Az új vállalatvezetőség min­
den igyekezetével azon van, hogy 
az MDP III. kongresszusán el­
hangzott és reájuk vonatkozó fel­
adatokat maradéktalanul teljesít­
sék és mentül több húst és zsírt 
adjanak a telepekről a fogyasz­
tóknak*
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A guatemalai kormány csapatai 
visssaverik a betolakodókat

A guatemalai kormány távirat­
ban közölte a Biztonsági Tanács­
osai, hogy élni kíván törvényes 
önvédelmi jogával és fegyverrel 
veri vissza az idegen agressziót. 
A távirat — amelyet Toriello 
guatemalai külügyminiszter írt 
alá — kiemeli, hogy a Guatema- 
la-City ellen légitámadást intéző 
repülőgépek amerikai nemzetisé­
gűek voltak és hogy 

a Guatemala ellen támadást 
intéző összes repülőgépek 
hondurasi támaszpontokról 

szálltak tel.
Toriello táviratában cáfolja, hogy 
Guatemalában bármiféle belső 
felkelés volna, s kijelenti, ellen­
kezőleg, Guatemala népe segíti 
a kormányt a betört zsoldos csa­
patok elleni harcban.

A guatemalai fegyveres erők 
parancsnoksága közleményt bo­
csátott ki, amely szerint

a, kormány csapatai jelenleg 
megszállják az ország straté­
giai pontjait, felkészülve az 

agrcsszorok támadására.

támadásba ment át az országba 
betört agresszérókkal szemben, s 
a legutóbbi jelentések szerint a 
betolakodók kénytelenek vissza­
vonulni. A közlemény hozzáteszi, 
hogy a hadsereg azért nem tá­
madta meg előbb az agresszoi o- 
kat, mert a kormány el . akart 
kerülni minden határincidenst 
amely nemzetközi háborúba so­
dorná az országot.

Az agresszorokra mért csapás­
ra jellemző, hogy a betolakodók 
rádiója, az úgynevezett „Libera- 
cion-rádióállomás", amely mind­
eddig a legképtelenebb híreket 
közölt „előretörésről" és „győzel­
mekről" — most már nem ad 
tudósítást, a helyzetről mindösz- 
sze annyit közölt, hogy „felsza­
badító hadsereg (értsd: az ország­
ba betört zsoldosok) folytatja har­
cát",

A legújabb jelentések szerint
a guatemalai kormánycsapa­
tok a Guatemala-City-töl
mintegy 75 mérföldnyire fek­
vő Gualannál megütköztek a 
magukat „felszabadító hadse­
regnek" nevező zsoldos csapa­
tokkal és — mint a guatema­
lai hadsereg közleménye
hangsúlyozza — „makacs el­
lenállás után visszavonulásra 

kényszerítették őket“.

A hadsereg közleménye megjegy­
zi, hogy a kormány csapat ok rö­
vid összecsapás után visszaszorítot 
ták a betolakodókat a Karibi ten­
ger partján fekvő Puerto Barrios 
kikötővárosnál is, és a kikötőben 
elfogtak egy Hondurasban be­
jegyzett vitorláshajót, amely 
fegyvert szállított a betolakodók­

nak. .
A közlemény megállapítja, ho^y 

a kormánycsapatok „erőteljes el­
lentámadásba kezdtek' az eLen­
gés által elözönlőit összes fron­
tokon". „A jól felszerelt regulá­
ris csapatok minden erejüket mt- 
bavetik, hogy kivívják a végső 
győzelmet" —- fűzi hozzá a köz 
lemony.

Hivatalosan megerősítették
egyébként azt a hírt, hogj

a guatemalai hadsereg légvé­
delmi tüzérsége által súlyo­
san megrongált repülőgép, 
amely Guatemala-City-t bom-

Az Országos Béketanács távirata 
Guatemala békebizottságához

bázta és géppuskázta, Mexikó 
területén kényszerleszállást 
hajtott végre és a gép észak­
amerikai személyzetét a me­

xikói kormány internálta.
Az Egyesült Államok további 

terveiről képet ad a „Newyork 
Herald Tribune" keddi vezércik­
ke, amely hangoztatja, hogy a 
„pánamerikai szervezet az ENSZ 
lényeges kiegészítője" és rendel­
kezik „a tagjai között felmerülő 
ellentétek eldöntéséhez szüksé­
ges gépezettel“. „A gépezetet mű­
ködésbe helyezik, s ha szükséges, 
akkor érvényt szereznek az erő­
nek is“ — írja a lap.

A brit alsóházban Eden kül­
ügyminiszter hétfőn este rövid 
nyilatkozatot tett. A többi között 
hangoztatta, hogy „várnunk kell 
a fejleményekre, az ENSZ fog­
lalkozik az üggyel, amelynek a 
bizonsági tanács előtt kell ma­
radnia".

A Magyar Országos Béketanács 
következő táviratot intézte Guate­
mala Országos Békebizottságálioz. 

„Drága barátaink! A budapesti

Guatemala ügye a mi ügyünk Is. 
Érdekeink: a béke és a szabadság 
megvédése közösek. A guatemalai 
nép belügyeibe történő fegyveres

felhívás’ a Béke Világtanácsnak a beavatkozás politikája a legmélyék
tárgyalásokra és megegyezésre 
szólító történelmi jelentőségű ha­
tározata első évfordulóján érkezett 
hozzánk a hír: Guatemala népének 
harcba kellett szállnia, hogy meg­
védje szabadságát, függetlenségét, 
demokratikus jogait.

Forró üdvözletünket küldjük a 
veszély idején Guatemala szabad­
ságszerető népének, a békéért és a 
függetlenségért vívott harcban. —

ben érinti minden nép biztonságát 
és szabadságát.

Kedves barátaink! Az egész vi­
lág békeszerelő és haladó emberei­
nek testvéri rokonszenvévei együtt 
a magyar bé'.eharcosok meleg, ba­
ráti együttérzése is kíséri harco­
tokat.

MAGYAR ORSZÁGOS 
T BÉKETANACS.

1Miéd Mm Ualad
joÉan a munka a lugyari Felöli tsz-ben?

Toriello, guatemalai külügyminiszter 
a közlemény hangsúlyozza, hogy ....Untkamata a Biztonsági Tanács határozatáról- -5« “Ä T “r?L^e TO- ,„,0.0, konfliktus non, »,

riello guatemalai külügyminiszter 
rádióbeszédében kijelentette,
hogy a Biztonsági Tanácsnak a 
guatemalai kérdésben elfogadott 
határozata beismeri, hogy a gua-

hanem nemzetközi jelentőségű 
kérdés. Toriello a továbbiakban 
biztosította az ország népét, hogy 
a kormány ura a helyzetnek.

A legújabb jelentések 
a guatemalai helyzetről

Guatemalából származó hír- 
ügynökségi jelentések szerint Ar- 
benz elnök a rádión keresztül fel­
hívással fordult valamennyi sze­
mélygépkocsi tulajdonoshoz és 
kérte őket,

adják át személygépkocsijai­
kat a kormánynak, csapat­

szállítások céljaira.
Victor Manuel Gutierre.s a gua­

temalai dolgozók általános szö­
vetségének főtitkára rádióbeszé­
dében közölte, hogy „az ország 
valamennyi szervezete, amely 
mezőgazdasági dolgozókat tömö­
rít magában, a nemzeti hadsereg 
rendelkezésére bocsátotta tagjai­
nak lajstromát" és „együttműkö­
dik a polgárőrséggel az interven­
ciós repülőgépek által ledobott 
fegyverek és felszerelések felde­
rítésében“.

A „The Newyork Times" gua­
temalai tudósítója szerint az 
Egyesült Államok guatemalai 
nagykövete azzal a

kéréssel fordult a guatemalai 
kormányhoz, hogy engedje 
meg az ott élő amerikaiak 

kiutazását.
Toriello külügyminiszter válaszá­
ban közölte, hogy az utakat fegy­
veres parasztok őrzik és az ame­
rikaiak biztonságát nem garan­
tálhatja. A tudósító jelentése sze­
rint ezidőszerint mintegy 1200 
amerikai állampolgár tartózko­
dik Guatemalában.

A tudósító megjegyzi: „Diplo 
máciai megfigyelők egyetértenek 
abban, hogy amennyiben a gua­
temalai felkelés nem ér véget, 
akkor az Egyesült Államokat 
okolják majd egész Latin-Ame 
rikában."

az Indiai Kommunista Párt főtitkárának 
figyelmeztetése az amerikai veszélyre

„Ázsia népei csak saját veszé­
lyükre hagyhatják figyelmen kí­
vül a komoly fenyegetést, ame­
lyet a délkeletázsiai katonai töm­
bök megalakítására és pakisztáni 
beavatkozásra irányuló agresszív 
amerikai tervek jelentenek" — 
ezt az intelmet hangoztatja Ad- 
zsoj Ghos, az Indiai Kommunista 
Párt főtitkára, a „New Age" cí­
mű hetilapban „Amerika árnyé­
ka ráterül Pakisztánra" címmel 
közölt cikkében.

Utalással a provokációs ameri­
kai cselszövényre, zsarolásra és 
bomlasztásra, amelynek eredmé­
nye az egyesült front keletpa­
kisztáni kormányának megdönté­
se volt, Ghos rámutat, hogy ez a 
mesterkedés egész Pakisztán 
amerikai támaszponttá változta­
tását célozta. Megállapítja, hogy 
a május 19-én aláírt amerikai- 
pakisztáni katonai egyezmény 
„nemcsak Pakisztán minden erő­
forrását helyezte az agresszív 
amerikai imperialisták uralma 
alá, hanem Pakisztán szuvereni­
tásából is csúfot űzött.“

Adzsoj Ghos nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy a „pakisztáni 
eseményeket nem lehet elszige­
telten vizsgálni. Ezek részei az

ázsiai népek szabadsága ellen 
irányuló tervnek — annak a 
tervnek, amely egész Ázsiát ame­
rikai igába akarja hajtani. Ezek

az események komoly leckét je­
lentenek India számára. Megmu­
tatják, honnan fenyegeti veszély 
a szabadságot és a demokráciát.

DÚS nedvesség táplálja a nö­
vényeket szerte a határban. A 
nap melege érleli a kalászokat 
és szinte húz.za felfelé a kukori­
cát, cukorrépát, napraforgó szá­
rakat. Mintha csak az időjárás is 
méltányolná azt a hatalmas igye­
kezetei, ami most a termelőszö­
vetkezetek dolgozódra és . vala­
mennyi dolgozó parasztra jellem­
ző.

Mindenütt többet akarnak ter­
melni, mint eddig termeltek, a 
párt és kormány célkitűzéseit 
maradéktalanul meg akarják va­
lósítani: bőség és jólét legyen eb­
ben az országban, legyen minden 
becsületes munkát végző ember 
megelégedett!

SZÁMTALAN kedvezmény 
■redményeképpen — mint min­
denütt — a gugyori Petőfi ter­
melőszövetkezeiben is gondtala­
nabb a tagok élete, mint eddig 
volt. Fejlett az állatállománya a 
tsz-nek és virágzó a háztáji gaz­
dasága minden élelmes tagnak. 
Minden megvolna tehát ah- 
hoz, hogy vigabban menjen a 
munka. Mert ez az alapja a még 
nagyobb gyarapodásnak.

Azt kell azonban mondani, 
hogy a gugyori Petőfiben vannak, 
akik megfeledkeztek a közös gaz­
daság fejlesztésének fontosságá­
ról, arról, hogy csak azáltal vál­
hat szebbé az élet, azáltal telhet 
meg újra a kamra és az erszény. 
Lehet, hogy sok olvasó hitetlen- 
kedve kérdi: „Kerülne még ilyen 
ember, aki így gondolkozik?" Ha 
kevés is, de kerül. Bizonyítsa ezt 
néhány példa:

JO TERMEST hogyan akar az, 
aki nem kapál? Már pedig a Pe­
tőfi tsz-ben nem valami jól ha­
lad a növényápolás. Jókora tábla 
kukorica nem látott még kapát, 
sőt cukorrépa is van még egyc- 
letlen. Ott volt 15 kát. hold lu­
cerna. Nagy szükség van a szá- 
lastakanmányra, hiszen eléggé 
fejlett állattenyésztése van a tsz-

Európa népeinek biztonságáért

nek. Mégis, amikor a kaszálásra 
került a sor, néhányan a tagok 
közül azt javasolták, hogy adják 
ki harmadában. A többség per­
sze nem fogadta el ezt a helyte­
len javaslatot. A huzavona kö­
vetkezménye az lett, hogy késett 
a takarmány összegyűjtése, rájött 
az eső — így nem kazalba került, 
be kellett silózni a jó minőségű 
lucernát. Milyen következtetést 
lehet ebből levonni? Azt, hogy a 
Petőfi tsz tagsága egy részénél 
helytelen a magatartás, és ezzel 
megkárosodik a szövetkezet és 
valamennyi tagja.

Tulajdonképpen mi a hiba eb­
ben a tsz-ben — amelynek tagsá­
gát nem lehet szegénynek mon­
dani? Az, hogy nincs meg az 
egyetértés a tagság között. Sok 
esetben az egyéni érdekeket 
előbbvalónak tekintik a közösség 
érdekénél. Igen, ez a fő hiba. Azt 
helytelen volna állítani, hogy 
csapnivalóan rossz itt a munka- 
fegyelem. Csaknem mindenki el­
végzi itt a saját munkáját, ‘ de 
csak a saját munkáját, egyébbel 
aztán nem törődnek — elég so­
kan.

HIBA van a munkaszervezés 
körül is. A kertészetbe például 
kettő, a nővénytermesztésbe pe­
dig négy fogat van beosztva. A 
kertészetben nagyszerűen el is 
győzik végezni a munkát a ren­
delkezésre álló fogatokkal, de a 
növénytermesztésben már nem. 
Es mégis, a kertészek inkább az 
istállóban tartják a lovakat a 
legnagyobb dologidőben, de nem 
engedik, hogy bevonják azokat a 
növényápolásba.

Ez csak egyetlen szemléltető 
példa arra, hogy ki-ki magával 
törődik.

Ha nem győzik lófogattal és 
kézzel a munkát, miért nem ve­
szik igénybe a gépi segítséget? — 
Vetődik fel a kérdés. Erre maguk 
a gugyori Petőfi tagjai sem tud­
nának elfogadható választ adni.

A VEZETŐSÉG miért nem áll 
a sarkára? Babotán Imre elnök 
gyekvő ember, de nem elég ha-

Louis Saillant, a Szakszervezeti az európai kollektív biztonságért,
Világszövetség főtitkára az euró 
pai szakszervezeti értekezleten 
„A szakszervezetek szerepe és 
feladatai az összes európai orszá­
gok békés kapcsolataiért, a biz­
tonság igazi biztosítékaiért, a bé­
kéért és a dolgozó tömegek élet- 
színvonalának emeléséért folyó 
harcban" címmel beszámolót tar­
tott.

Egy újabb világháború meg­
akadályozása érdekében — mon­
dotta beszéde végén Saillant — 
a Szakszervezeti Világszövetség 
titkársága a következőket java­
solja:

1. Az értekezlet, résztvevői hív- 
ják fel Európa összes dolgozóit, 
hogy már most tegyenek meg 
minden intézkedést az összefo­
gásra az „európai védelmi közös­
ség" és a Nyugat-Németország 
vemilitarizálása ellen, valamin

a nyugat és a kelet közötti szé 
leskörű kereskedelmi kapcsolato­
kért vívandó erélyes harc érde­
lében.

2. Az értekezlet résztvevői szó­
lítsák fel Európa és az egész vi­
lág dolgozóit arra, hogy követel­
jék az atomfegyverrel, valamint 
a. hidrogéníegyverrel folytatott 
kísérletezések haladéktalan meg­
szüntetését és ezeknek az embe­
riség létét veszélyeztető fegyve­
reknek törvényen kívül helyezé­
sét. Ezzel a felhívással az ameri­
kai dolgozókhoz is kell fordulni 
és fel kell szólítani őket arra, 
hogy maradéktalanul teljesítsék 
az atomfegyver alkalmazása el 
leni harcban reájuk háruló fon­
tos szerepet.

3. Szervezzenek nemzetközi 
mozgalmat eyűlések tartására a 
szakszervezetek széleskörű be

vonásával, hogy megmagyaráz­
zák minden dolgozónak, mily 
nagy az a veszély, amely Nyu- 
gat-Németország remüitarizálása 
és az európai széttagoltság poli­
tikája következtében Európa és 
az 'egész világ népeinek bizton­
ságát fenyegeti.

4. Ragadjanak meg minden le- v 
hetőséget a különböző irányzatú 
és a különböző országokban mű­
ködő szakszervezetek legmesz- 
szebbmenő együttműködésének 
megszervezésére. A kenyérért, a 
békéért és a szabadságért folyó 
harcban.

5. Tegyenek meg minden in­
tézkedést a szakszervezeti kül 
dötíségek kölcsönös látogatásá 
nak gyakoribbá tételére a külön­
böző országokban élő dolgozók 
közötti kölcsönös megértés meg­
javítása és a nemzetközi szolida-

tározottan tartja kezében a szö­
vetkezet vezetését és meg kell 
mondani, hogy nem sok segítsé­
get kap a tagságtól sem ehhez. 
Nevelni kell a tagokat, erre pe­
dig nem más, mint a helyi párt- 
szervezet a hivatott. A pártveze­
tőség azonban nem látja el kel­
lően feladatát. Hogy többet ne Is 
mondjunk, két hónap óta nem 
-olt taggyűlés.

Ha pedig a termelés motorja 
nem működik, ha nem gyümöl- 
csöztetik a kommunisták kezde­
ményező készségét, nem veszik 
figyelembe javaslatait, nem állít­
ják csatasorba a hibák leküzdése 
érdekében, akkor nem lehet cso­
dálkozni azon az állapoton, ami 
jelenleg a gugyori Petőfi termelő- 
szövetkezetben uralkodik.

Reméljük, hogy a párt debre­
ceni végrehajtó bizottsága — an­
nál inkább, mivel a hibákról ma­

levonta aga is meggyőződött 
kellő következtetést és az eddigi­
nél több gondja lesz a Petőfi tsz- 

ritás megszilárdítása érdekében, re! LÉVAI E.

Szép mesteri 
szakma. Aki cl 
szíve, meg ér: 
hagyja abba. i 
szakma szereti 
labdarugórajon 
aki tud a játi 
támogatja kei 
fagyban, akár 
az esztergályc 
mérték.

Itt ugyan rm 
fiúra a mesters 
ról lévén szó - 
esztergályosnál 
iyos.

Az Építőgép! 
nagy csarnoka 
Nemes Lajos e 
zik, rögtön ez 
Nemes elvtárs 
ember, de ahog 
megfiatalodik, 
mondják tréfás 
hány vidámsá 
szóban sok iga 
azért, mert 

az idős eszti 
százai 

meri kiíogásta 
den fogás1, me 
tartja gépét, de 
kor van igazár 
teljesedik ki 
EU 175-ös pad 
säge. S jöhet 
fogaskerék ké 
perseiykéezítés, 

A szépen ki 
soha nem nézne 
kel, soha nem i 
sodjára az esz 
nyos eszterga1 
minden percébe 
gyelmesen ver 
beidegződre ott 
sarkában, mert 
dennél fontosa 
heti És ezt nen 
több. tanítja is 
tér. A legjol 

’átadók egyike, 
ga-rcszlcg nem 
jelenti, a Maki 
derét, a Borsai« 

Régen? Hej é 
6 is rá. I log; 
minden fogást, 
sem engedlek ; 
tanokat, a haso 
tergáiyosokról

A tudás
Most meg, ij 

Mokkái „gyéreit 
ga szeplős fiú 
ő hangosan féld 
rántsem cgy-c| 
monopóliuma, 
egészé. Nincsetl 
mindenki a töbf 
a boldogságért.

Az élet többéi 
kaiieka, hane.nl 
lélegzés, milliói! 
szívdobogása. 0 
Építőgépkarbanfí 
tosabban ver. I j 
a munkamód sa 
Makkal tanul, 
adja, sőt meg 
pasztalalával. 
Makkal sem d 
neki is megva 
százaléka, 

a versenytábll 
elsők közötti 

De nála mégil 
olykor-olykor r| 
vagy rövidebb 
Mondjuk ki kéri 
réti szenvedély! 
néha-néha még! 
bé a bizalmait/ 

Tudom, ha iil 
ban ez a fiatal | 
nyara felkiált: 
tem? Hisz a zári 
gyárból is, meri 
tergapad nélküli 
türelem Makk! 
csak egy kicsit í

A pré
Az eszterg/ 

’doldozik már 
néha kotyog, m] 
dulatszáma i.-. 
160 százalék
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Szép mesterség az esztergályos tyant, köze van ehhez a gépnek is.
szakma. Aki ebbe belekóstol, — ha 
szíve, meg érzéke van — sohasem 
hagyja abba. Különösen a szív, a 
szakma szeretete fontos itt. A jó 
labdarugórajongó is csak az lehet, 
aki tud a játékért lelkesedni, aki 
támogatja kedvenc csapatát, akár 
fagyban, akár szakadó esőben, nos 
az esztergályosokra is áll ez a 
mérték.

Itt ugyan még nem szállt apáról- 
fiúra a mesterség — fiatal szakmá­
ról lévén szó — de azt tartják: a jó 
esztergályosnak a fia is esztergá­
lyos.

Az Építőgépkarbantartó Vállalat 
nagy csarnokában járva, ahoi G. 
Nemes Lajos esztergályos is dolgo­
zik, rögtön ez jutott az eszembe, 
Nemes elvtárs már javakorabeli 
ember, de ahogy gépér» néz, rögtön 
megfiatalodik. „Megnő a szíve” 
mondják tréfásan itt, s ebben a né­
hány vidámság kedvéért elejtett 
szóban sok igazság van. Nemcsak 
azért, mert

az idős esztergályos 130—140 
százalékot teljesít, 

mert kifogástalanul hajt végre min­
den fogási, mert ragyogó tisztán 
tartja gépét, de azért is, mert ilyen 
kor van igazán elemében, ilyenkor 
teljesedik ki a halkan duruzsoló 
EU 175-ös pad melleit minden tehet 
sége. S jöhet akármi, géptengely 
fogaskerék készítés, menetvágás, 
perselykészítés, „bátran állja”.

A szépen kimunkált alkatrészek 
feoha nem néznek rá vádoló szemek­
kel, soha nem kerültek fel még má­
sodjára az esztergára. Az a bizo­
nyos esztergályos szív, a munka 
minden percében, pillanatában, fi­
gyelmesen ver — a méretek színié 
beidegződve ott villannak a szeme 
sarkában, mert a pontosság az min­
dennél fontosabb, tévedni nem le­
hel! Es ezt nemcsak csinálja, de mi 
több, tanítja is! Tanítónak is mes­
ter. A legjobb munk-amódszer-
atadók egyike. Számára az eszter­
ga-részleg nemcsak a 175-ös padot 
jelenti, a Makkal Gyuláét, az Er­
deiét, a Borsaiét is.

Régen? Hej az áldóját, emlékszik 
8 is rá. Hogy őriztek, titkoltak
minden fogást. Még csak közel 
sem engedlek a géphez az avatat­
lanokat, a hasonszőrűekről: az esz­
tergályosokról nem is beszélve.

A tudás — közkincs
Mos! meg, mikor ide siet ez a 

Makkal „gyerek” — 20 éves, nyur­
ga szeplős fiú — bátran kérdez és 
ő hangosan felel. A tudás már ko­
rántsem egy-egy kiváló munkás
monopóliuma, hanem közkincs: az 
egészé. Nincsenek érdekellentétek, 
mindenki a iöbbet és jobbat akarja, 
a boldogságért.

Az élet többé nem körülzárt vas- 
kalicka, hanem szabad, hatalmas, 
lélegzés, milliók munkája, milliók 
szívdobogása. És ez a szív az 
Építőgépkorbantartónál is egyre biz­
tosabban ver. Hisz csak maradjunk 
a munkamódszerátadásnál: amit 
Makkai tanul, azt maga is tovább 
adja, sőt meg is toldja a saját ta­
pasztalatával. Annál inkább, mert 
Makkai sem utolsó szakmunkás, 
neki is megvan a napi 140—160 
százaléka,

a versenytáblán minden nap az 
elsők között olvasni a nevét.

De nála mégis van valami, ami 
olykor-olykor megtorpantja, több 
vagy rövidebb időre visszaveti. — 
Mondjuk ki kereken, még nem sze­
reti szenvedélyesen mesterségét és 
néha-néha még belopódzik értelmé­
be a bizalmatlanság, a hitetlenség.

Tudom, ha idáig jut az olvasás­
ban ez a fiatal szakmunkás, bizo­
nyára felkiált: „Hát én nem szere­
tem? Hisz azért jö'iern el a Ruha­
gyárból is. mert nem lehettem esz­
tergapad nélkül!...“ Jó, jó csak 
türelem Makkai elvfárs, nézzünk 
csak egy kicsit a dolgok mélyére.

Makkai ennek ellenére ápolja, meg 
nem is gépét.

A jó múltkoriban már kivörö­
södött néhány alkatrésze, mint­
ha a gépolajat a patikában 

jegyre árulnák.
Nemes elvtárs jó munkamódszeré­
ből azt is ál kell a fiataloknak 
venni, hogy a gép az esztergályos 
mindene! Nem igazi, nem vérbeli 
szakmunkás az, aki nem ápolja, 
nem babusgatja segítőjét. Sőt to­
vább is mehetünk egy lépéssel az 
sem, aki megelégszik azzal, amit 
már elért. Mert Makkai elvtárs 
többé-kevésbbé megelégszik! Nem 
töri a fejét újításokon, vagy ha töri 
is, nem törődik a kivitelezéssel.

— „Öreg jószág már ez a talyiga
— mondja — lejárt az ideje”.

Vájjon lejárt-e?
Találóan jegyezte meg Kovács 

elvtárs, az Epítőgépkarbantaríó 
párttitkára: akkor a 70 éves embe­
reket sem kell már gyógyítani? — 
Eleget éheik már és kész.

Vájjon így van-e ez? Dehogy 
van igy. Semmi sem öreg, semmi 
sem megváltoztathatatlan! Vájjon 
Muszka Imre teljesítménye is csak 
úgy, egyik napról a másikra ugrott 
fel 1600—1800 százalékra, nem 
gondolkozott, nem újított? Újított 
bizony és nem is mindig a legmo­
dernebb típusú, tökéletesen dolgozó 
esztergapadon. Egy kicsit öregeb­
ben is.

Igaz, Makkai elvtárs azt mondja
— ilyenek nem is kevesen vannak.

— azon a gépen is megmutatná! 
De jöjjön csak Muszka egy ilyen 
masinára, itt mutassa meg, hogy 
mit tud!?

Mikor az országos hírű sztaha­
novista a Vagongyárban járt, 
(Makkai elvtárs is nagyon jól tud­
ja, mivel ott dolgozott) — nem ép­
pen a legmodernebb pad mellé állt 
dolgozni. Azon mutatta be a 
gyorsforgácsolást úgy. ahogy Bi- 
kovtól, Bikov könyvéből tanulta. 
Ha akkor „nem ijedt meg", most 
sem ijedne meg. Elvégre hitellen- 
lenséggel még senki se nyert vá­
rat, (Makkai elvtárs sem s a 300— 
500 és ezer százalékok eléréséhez 
mindig bátorság, jó módszer, nyug­
talan, fáradhatatlan kísérletezés 
kell! Nos Makkai elvtárs, ez is 
munkamódszer: átveheti, elsajátít­
hatja!

A munkamódszerátadás
I<i tagadja, Makkainak máris 

vannak jó elképzelései, de abból 
csak úgy lesz valami, ha megcsi­
nálja. Ha ma nem is, de holnap 
bizton sikerül — több lesz a terme­
lés, magasabb a kereset és ami fő, 
mások is tanulhatnak belőle!

A jó munkamódszerátadás vég­
eredményben ez. A tapasztalatok és 
újítások gazdag tárháza, közkincs, 
amiből fiatalok, vagy a szakmában 
járatlanok mindig bőven meríthet­
nek. Adjon hát ehhez a módszer­
hez Makkai elvtárs és vele sokezer 
munkás: egyre többet!

A begyűjtésben még mindig 
a püspökladányi járás reset

Megyénkben alábbhagyott a a sorrend a 18-i értékelés szerint
begyűjtési verseny. A begyűjtési 
minisztérium legutóbbi értékelé­
se szerint Hajdú-Bihar rnogye a 
tizedik helyet kapta az országos 
sorrendben. Mindössze 8 nap vá­
laszt el bennünket a félév befe­
jezésétől, s a félévi tervteljesítés­
nek még sok híja van. A megye 
a 18-i értékelés alapján félévi 
begyűjtési tervét hízott sertésből 
mindössze 69.92 százalékra, vá­
gómarhából 95.22, baromfiból 
52.28, tojásból 61.87 és tejből 
60.02 százalékra teljesítette.

Ezek az eredmények jobb 
munkára kell, hogy serkentsék a 
járásokat, jobb beadásra a dolgo­
zó parasztokat.

A járások közötti versenyben

a következő: első a püspökladá­
nyi járás 1076 ponttal, második 
a derecske! járás, mely egyre 
jobban közelíti meg a püspökla­
dányi járást. A legutóbbi értéke­
léskor 26 ponttal volt mögötte a 
püspökladányinak, most már 
csak 16-tal. Ha így halad, rövi­
desen megelőzi a hónapok óta 
első püspökladányi járást. Har­
madik a berettyóújfalui járás, 
1007 ponttal, negyedik Debrecen 
város 962, ötödik a bihar- 
keresztesi járás 925, hatodik a 
debreceni járás 878 ponttal. A 
hetedik helyet most is a nagylé- 
tai járás „tartja“ 870 ponttal, a 
nyolcadikat a polgári járás 754 
ponttal.

ELSŐ ÜDÜLÉSEM
Nehéz szavakat találnom, ame­

lyek méltóképpen kifejezíhetnék 
érzéseimet. Hatvanegy éves va­
gyok, de most üdültem először. 
Két év óta dolgozom a debreceni 
Híradó filmszínházban, mint 
jegykezelő és munkám jutalmául 
most ott voltam Siófokon, a Ba­
laton partján.

Onnan a partról szemléltem a 
Balaton hullámzó, kékes-zöld 
színben játszó vizét. A túlsó part­

ról odalátszottak a szívemet-Iel- 
kemet gyönyörködtető hegyek. 
Estefelé a halászokat, vitorlázó­
kat nézegettem és a kivilágított 
lassú méltósággal úszó hajókat. 
Magam is voltam a Beiloiannisz- 
hajóval sétakiránduláson. Mond­
hatom, nagyon jól éreztem ma­
gam, s most itthon friss, pihent 
erővel látok újra munkához.

özv. Pásztor Tra.jánné 
Debrecen

A szövőlepke irtását minden üti 
haladéktalanul kezdjék meg

Nagy veszély fenyegeti Hajdú-Bihar fáit. A szövőlepke hernyóinak 
milliárdjai lepték el az útmenti fákat, különösen a debreceni járásban 
és Debrecen város területén.

Emlékszünk még az elmúlt szövőlepke invázióra, amikor 1951-ben 
a megye minden járását valósággal ellepték a szövőlepke hernyói, s 
kilométereken nem lehetett zöldlevelű fát találni, mert lekopasztották 
a hernyók.

Ennek a veszedelemnek az idén elejét kell vennni. Azonnal, hala­
déktalanul meg kell kezdeni a szövőlepke hernyóinak irtását. A járá­
si tanácsok minden erőt mozgósítsanak ennek a veszedelemnek a le­
küzdésére. Nem elegendő az, ha a községekbe körleveleket küldenek 
ki, a helyszínen kell segítséget adni a községeknek s felhívni a figyel­
met arra, hogy ha az útmenti fákat, eperfákat letarolja a hernyó­
invázió, akkor nem menekül meg a szőlő, gyümölcsöskert sem a 
pusztítástól.

A növényvédő állomás motoros permetezőgépei már teljes erővel 
dolgoznak a balmazújvárosi és a Hadházi úton a fák megtisztításán 
és ma, szerdán kezdik meg a gépek a Vámospércsi út fáinak a tisz­
títását.

A védekezés legjobb módja, ha gondosan, mindenki megvizsgálja 
saját kertjét és a ház előtti fát, ha látja rajta a szövőlepke hernyójának 
fészkeit, szedje le, égesse el. Az elhárító munkába be kell vormi a 
nagyobb gyermekeket. Sok-sok milliónyi értéket menlünk meg, ha gá- 
tatvetünk a szövőlepke-inváziónak.

A debreceni

A gépápolás
Az esztergapad, amin Makkai 

Üoldozik már nem fiatal Néha- 
néha kotyog, meg alacsony a for­
dulatszáma is. De azért az a 140— 
160 százalék mégsem cgbő! poty-

fj énylő, nyári csendben, jú- 
-* níusi délutánokon katonák 

pihennek a százados vén tölgyek 
alatt. Már nincsenek ébren, de 
haló poraikban is őrzik ezt a sok

— Minden kis zug, minden tal­
palatnyi hely valóságos kis or­
szág. Magasra tartják büszke, 
lombos fejüket a fák, gyík sur­
ran a bokrok alatt, fanyar csöpp-

Mi már messzebbre tekintve föagy büszke terveinek valóra- 
látjuk az induló gyökereket, fel- 1 váltását hirdetik már az 
egyenesedni a fiatal fákat, mi óriás kotrógépek, a fehér föld, a 
megtöltjük ezt az emlékezés tisz- szik országán a Keleti Főcsator- 
ta szavaival, mert minden, min- na halad. Ezért harcolnak a Haj­
áén úgy szívünkhöz nőtt, mint dúsági Gyógyszergyárban, a Járó­
távoli múltúnk szívdobogása. „Be mujavítóban, a termelőszövetke— 
jó itt csöndben elnézni a fákat, zetekben. A víztorony zöld kupo- 
Érezni a derűt, mely mindenen iája alól ezért lehet már minden­
áthat ...“ énekelte egykor Tóth nél messzebb látni, mert a szem 
Árpád a finom, halk líra, csupa- bizton megszokta, hogy távolabb 
szív dalnoka, be jó, mindjük mi, tekintsen, a szív, hogy nagy tér-

harcot, sok vihart megért várost, nyi gyümölcseit érleli a vadkörte az ő nyomukba járunk, tő- veket szőjön, az értelem, hogy a
Ott feliszenek sorban, hangtala- s a nap megfürdik a tisztások Petőfitől, Adytól, Tóth Ár- holnapokat megtervezze man­
nul az apró dombok mélyülő tö- szivalakú nyílásaiban. A fákon, a pádtól, Csokonaitól, 1848 katonái- alkossa, 
vében, hol vörös fényt szór a zöldelő bokrokon, a sűrűségek tói, 1910 proletárhőseitől tanú-
márványobeliszk, hol halk és rejtekében az élő történelem me- lünk emberséget, helytállást a . ^adliardo öreg fái alatt épp 
surranó perceit méri a délután, reng. Évtizedek sorát jelzi a ngp sorsdöntő és fontos óráiban, ezert válik mind foghatóbbá, ér- 

Könnyű és kedves illat száll földút, tűnő nyaraltat az avarral És ma már fény süt a sétálók zekelhetőbbé a ma nagy igazsága, 
felettük, kibomló szekfük, tűzpi- beszőtt csapás. Egykor talán Rá- ragyogó szemébe — átszűrődik ^_rí ^}aFja és tartalma imn: a 
ros rózsák, parányi violák áradó kóczi talpasai bolyongtak itt és a mindenen a mogyoróbokrok, a 
szaga; halk, langyos szél viszi, már kiszáradt nádasok között villanó levelű nyárfák halk jú- 
hordja a napsütötte táj meleg futóbetyárok és lázadó szegény- niitsi muzsikája. A strandon vi- 
lehelletét. Fjodor, Sztyepan Kos- legények tanyáztak. Halld csak: dám fürdözők lubickolnak, a bi- 
tanovics, Mityka a tüzér, Orlov a hajlik az ág, zörög a felszín, már- zonytalanságot, félelmet letöröl 
repülős és ki tudja még hány és jS a szabadságharc hős vörössip- ték életükről azok, akik ott a te

nép büszkesége és ragaszkodása 
vezetője, a párt iránt!

Alkony volt már, mikor úgy 
hazafelé jövet az Apafája mel-

hány. Közel tíz esztendeje marad- kásái vonulnak, Nagy Sándor mető árnyas parkjai alatt pihen- lett a temető szomszédságába.n is­
ták itt a szovjet föld végtelen rnerész katonái, akik háromezren nek. A mosoly és derű otthonos 
térségeiből, Kurszkból, a csendes álltak ott harmincszoros túlerő- itt, beszövi a szülőföld földjét, 
Don partjairól, Szibéria messze, vei szemben. A múló évek ha- mely mindig az alkotás szép pil- 
hófödte városaiból. Befogadta és rnuja nem fedheti be nyomukat, lanataira vágyott, boldog munká- 
mélyére zárta őket a meleg ha- bús dalukat őrzik a fák, és éjjé- sóival, s jövőbe menetelő paraszt- 
zai föld éppúgy, mint Tóth Gyű- lepte a hold fényezüst pászmáid- faival.
la gyári munkást, Szabó Emil ta- ban egymás után villannak fel . Járom a parkot, a fénylő 
nítót, s az én harcos, nyugtalan augusztus távoli tábortüzei. Biz utalcat, kóborlók az erdő sűrűjé-

mét elhaladtam. A mozdulatlan 
fák íve alatt lassan már aludni 
tért az erdő, a bámuló sugárutak 
vállai mögé rejtve a város. Míg 
jöttem, elgondolkoztam' azon, 
mennyi minden történt itt tíz 
esztendő alatt, mióta Fjodor, 
Sztyepan Kostanovics, Mityka á

nagyapámat, a debreceni temető- — be sokszor vonult itt zivatar, ^en gz jut az essembe. Szerte tüzér, Orlov a repülős örökre itt-
ben.
J^cm voltak idegenek,

dördült és mocorgott az ég, be a tájon a múlt és jelen nagy val- 
most sok remény dőlt halomra, be sok iomása — az erdő, a gyárak, há-

méginkább idevalósiak. Né­
ma rajvonaluktól, s a közeli or­
szágúiról messze lehet látni, a 
Szabadság-út készülő házaira, a 
füstölgő gyárkéményekre, az is­
kolákra, a könnyű, gyöngyszínű 
párába burkolt egész városr 
Itt, a nyugvó hősök temetői 
láncánál kezdődik el tulajdon-

kezdeményezés rántott újra szab- ~a/c pihenő szovjet hősök. Ti 
lyát.

maradtak.
Egy nép megtanult felemelt 

"anu- fejjel járni, megtanult jövőt épí­
tők tőlük és várom, hogy mások teni, megszabadult az úri bitang- 

ÄZossuth is bizton szerette eze- is tanuljanak. Tanulják meg, Ságtól. És ők haló poraikban is 
** két a hús rejtekeket, gon- hogy a ma mindig tegnap kezdő- őrzik ezt a várost, a kertek hó­

dolatában a nép születő szabad- dött és a holnap ma indul el ra- kés derűjét, a munka jó ízét a 
ságával, aztán a lánglelkű óriás, gyogóbb útjára. Móricz Zsigmond füstölgő gyárkéményeket. Az 'új 

rosra. Petőfi, Ady, Tóth Árpád és a is igy álmodta meg a tegnapban élet minden mozdulatában hősi 
n őr- többiek. Minden lépés emlék és a jelent, az aszály ellen harcba és szüntelenül megújuló emléke- 

emlékezés, példa és útbaigazítás indulókat, az ezüst nyílként hú- zetük ver, s együtt lélekzik a fii­
képpen a Nagyerdő zöldes, bök- a. jövendő nagy cselekedeteinek zódó csatornákat, a holnap gaz- vek és fák illatával, az egész tú­
rós birodalma.,-, is tápláló forrása, dag Magyarországát, rágbaborult földdel,,,! K, T.
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Magyar győzelem a kardvívó világbajnokságon
Luxemburgban az 1954. évi vívó- 

Világbajnokság utolsó napján hétfőn 
a késő esti órákban került sor a 
kardvívó egyéni bajnokság döntő 
küzdelmeire. A „kiállítási”-terern 
már jóval a döntő előtt zsúfolásig 
megtelt az érdeklődőkkel, hogy 
szemtanúja legyen a világ legkivá­
lóbb nyolc kard vívója találkozójá­
nak.

öt magyar, egy lengyel, egy olasz, 
egy francia vívó találkozója mindvé­
gig izgalmas és színvonalas küzdel­
meket hozott.

Kárpáti valamennyi csörtéjét oko­
san vívta és megérdemelten szerezte 
meg az egyéni kardvívó-világbajnok- 
ságot.

Az 1954. évi kardvívó világbajnok: 
Kárpáti Rudolf (Magyarország) 7 
győzelemmel, 2. Kovács Pál (Magyar- 
ország) 5 győzelemmel, 2 vereség, 5. 
Bcrczelly (Magyarország) 4 győze­
lemmel, 9 kap. 10 ad. tál. 4. Paw- 
lowski (Lengyelország) 4 győzelem­
mel, 9 kap., 8 ad. tál. 5. Nostini 
(Olaszország) 4 győzelemmel, 11 kap. 
tál. 6. Lefévre (Franciaország) 8 
győzelemmel, 7. Papp (Magyaror­
szág) egy győzelemmel, 8. Magay 
(Magyarország) 0 győzelemmel.

A „Nemzetek nagydijáért“ folyó 
küzdelemben: 1. Olaszország, 2. Ma­
gyarország, 3. Franciaország.

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Pénteken délután 5 órakor a fali
újságfelelősök részére értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt. 
Kérjük a faliujságfclelös és ellenőr 
elvtársak pontos megjelenését.

Vigyázzunk! Jönnek!
Villámcsapásként terjedt el 

hír . . . vigyázzunkl Jönnek! . .. ösz- 
szedugták fejüket kicsinyek és na­
gyok .. . mitévők legyenek. Itt a 
baji Veszélyben vannak a nagyok., de 
csak a nagyok? Erről folyik napok 
óta a beszéd a hortobágyi kilcnc- 
tyukú híd környékén. Megtudták a 
pontyok, meg a bajszos harcsák, a 
kecses csukák . .. jönnek a horgá­
szoki

Nem mindennapi esemény lesz va­
sárnap a Hortobágyon. A debreceni 
horgászok pihenni mennek a Horto­
bágy folyóhoz. De vájjon ez a vasár­
napi horgászás is olyan pihenés 
lesz, mint a többi vasárnap? Nem 
hisszük! Most nem babra megy a 
játék .. . halral Verseny lesz, her- 
gászverseny. Vasárnap hajnalban 
több, mint kétszázan kelnek útra 
horgászbotokkal, halkosarakkal, há­
tizsákokkal, egy kis hazai enni, meg 
innivalóval. Reggel 8 órakor foglal­

ják el a D. Lokomotív, Gördülőcsap 
ágygyár. Postás, Petőfi, Fáklya, 
Vasútépítő horgászai ..leshelyeiket". 
Déli 1 óráig tart a nemes verseny. 
Ekkor hág az izgalom tetőfokára. — 
Értékelés következik. Eldől, ki fogja 
a legnagyobb nemes pontyot, kinek 
lesz a legtöbb pontya, kinek akadt 

legnagyobb ragadozó (harcsa, csu­
ka, süllő) horgára, ki jeleskedik leg­
jobban, hogy legtöbb raga tozót 
horgásszon. Értékes díjakat lehet 
nyerni — persze a zsákmány mellett. 
Horgászfelszerelés, horgászzsinór, 
halaskosár, horgász könyv, orsó és 
egyebek ütik a győztesek markit.

Úgy gondoljuk jó szórakozás, kel­
lemes pihenés lesz ez a vasárnapi 
horgászverseny. Hétfőn — úgyhisz. 
szűk — bizony sokan el mennének 
győztesekhez egy kis halpaprikást, 
vagy rántott pontyot kóstolni.

— Fülep —

‘A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
ÉLÉN A D. ÉPÍTŐK

A vasárnapi fordulóval befejező­
dött a megyei labdarugó bajnokság 
tavaszi fordulója. A tavaszi idényben 
-48 mérkőzést játszottak le, amelyen 
48t! gól esett. A leggólképesebbtiek 
a D. MÁV Igazgatóság támadósora 
bizonyult, 52 gólt lőtt. A ..leggólkö- 
pesebb" védelme Hajdúdorognak 
volt, 58 gólt kaptak.

A tavaszi elsőség vasárnap dőlt el 
A 24 pontos D. Építők megyei rang 
adót játszott a 28 pontos D. Petőfi 
együttesével. Az első félidőben mu­
tatott játék alapján a Petőfi látszott 
jobbnak. A 20. percben egy baloldali 
Építők támadáskor a búmét zKodó 
védők mellett Pásztor szerezte meg 
a vezetést. Két perc múlva Szily bc- 
ad£sát Imri ragyogó fejessel juttatta 
a hálóba 1:1. A 24. percben Mezei a 
büntetőterületen belül kezezést vét, 
a játékvezető nem akarja észrevenni, 
A második félidő elején a Petőfiből 
Tóth, GiiányI hagy ki helyzetet, majd 
mindinkább érvényesül az Építők 
jobb erőnléte. Tisza felvágja Czim- 
balmost, néma marad a játékvezető 
sipja. A másik oldalon Tóthot buktat­
ják. ítélet most sincs. A mérkőzés és 
a tavaszi elsőség a 40. percben dói 
el. Szabó II. öngólt vét. 2:1 az Építők 
javára. Az Építőkben Bogvó, a sokat 
dolgozó Szulics és Pásztor, a Petőfi­
ben Tisza és Orbán játszott átlagon 
felül.
„ egyetemi pályán játszották le 
a D. Haladás—D. Vörös Meteor mér­
kőzést. A Meteor 20 percig Tompa 
késésé miatt 10 emberrel játszott — 
Gólnélküli félidő után a Haladás lőtt 
goit, mely elég volt a győzelem meg- 
szerzéséhez. Hajdúnánáson kemény 
küzdelemben a D. Előre 2:1 aránv-
eHenSyÖZÖU HaJdúnánás együttese

ROSSZ LÉGKÖRI VISZONYOK 
MELLETT FOLYIK AZ V. NEMZETI

VITORLÁZÓ REPÜLÖVERSENY
Hajdúszoboszlón az elmúlt vasár­

nap nyitották meg az V. nemzeti vi­
torlázó repülőversenyt. Az elmúlt hé- 
™ — a Kossz idő miatt — csak a 

100 kilométeres céltávrepülést ren­
deztek meg. Hétfőn útvonal repülést 
— magasság értékeléssel rendeztek. 
Hajdúszoboszlón szálltak fel a gé­
pek. Gyöngyös felett kórt kellett le- 
lrnl s végcél a dunakeszi repülőtér 
volt. A rossz légköri viszonyok 
miatt az elindult húsz versenyző kö- 
zul egy sem ért célhoz, A nehézségek 
ehenére a versenyzők figyelemre­
méltó távolságot repültek.

NAGYSZABÁSÚ MOTOROSNAP 
DEBRECENBEN

Június 27-én, vasárnap nagyszabá 
sú motorosszemlét rendeznek Debre 
cenben. Már június 25-én motoros­
kiállítás nyílik az MSZT székhazában. 
26-án 5 órakor Dómján Károly, 27-én 
10 órakor ifj. Lévai Sándor tart elő­
adást a kiállítás színhelyén a moto 
rosversenyről. 27-én 11 órakor mo 
torostelvonulás lesz a városon ke­
resztül a Nagyerdőre. (Motorosok 
gyülekezőhelye: Vörös Hadsereg útja 
26. sz. alatt.) A motorosszemlén 
résztvevők ügyességi versenyen ve 
hetnek részt délután 2 órakor a Sta 
dionban.

Délután 3 órai kezdettel országos 
motorkerékpáros meghívásos salak 
pályaversenyt rendeznek. Special gé 
pékkel indulnak: Dómján, ifj. Lévai 
Kesjár, Perge, Sugár, Zeke, Molnár 
Polgar, Csepregi, továbbá Komáromi, 
Szanyi, Győré, Karácsonyi, Szegi 
Torna stb.

HireK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu- 

lások, sokfelé záporesö, zivatar. — 
Mérsékelt, időnként élénk nyugati 
északnyugati szél. A hőség Dunántú­
lon mérséklődik, másutt tovább tart. 
Várható hőmérsékleti értékek szerda 
reggel: 16—19, délben nyugaton 
:6—-29, másutt 28—31 fok között.

A KÖZELI NAPOKBAN körülbelül 
200.000 forint jutalmat osztanak ki 
az Orvostudományi Egyetem jó mun 
kát végző oktatói között.

DR VÉGH LAJOS tanársegédet az 
Egyetemi Tanács javaslatára a: 
Egészségügyi Minisztérium a debre­
ceni Orvostudományi Egyetem I. sz. 
Belklinikájára, adjunktusnak nevezte 
ki.

A MÁV Szállítmányozási Üzemi 
Vállalat 43. sz. átvevő bélyegzője is­
meretlen körülmények mellett elve­
szett. A bélyegzőt ezennel érvényte­
lenítjük. (x)

MA ESTE FÉL 8-KOR a szülészeti 
klinika tantermében dr Kovács La­
jos, a Magyar Vöröskereszt Országos 
Központjának főtitkára előadást 
tart a Vöröskereszt soronlévő felada­
tairól.

A KÖZGAZDASAGI LEANYTECHN1- 
KUM KERESKEDELMI TAGOZATARA 
(Kálvin tér 2.) az I. osztályosok jú­
nius 24. és 25-én délelőtt 8—12-ig 
iratkozhatnak be.

A TERHES ÉS SZOPTATÓS ANYAK. 
valamint az 1—6 éves gyermekek 
július 1-től december 31-ig érvényes 
tejutalványai az utcabizalmiaknál 
átvehetők.

Színházi műsor
Csütörtökön 8-lcor A trubadúr Va­

sárnap 8-kor A trubadúr.

Kéthetes üdülésre mennek
a Rákosi Mátyás tanulmányi versenyen 
kittinő eredményt elért tanulók

elért tanulókon kívül közét* 
iskoláink több tanulója nyert 
dicséretet és kapott könyvju­
talmat.

Dr. KOMOROCZY GYORGYNE 
tanulmányi felügyelő.

A Rákosi Mátyás tanulmá 
nyi verseny döntőjében me­
gyénk középiskoláiból kilenc 
tanuló szerepelt kitűnő ered­
ménnyel. Első helyen áll a 
Kossuth gyakorló gimnázium, 
ahonnan öt tanuló verseny­
zett. Uray Éva, Vajó Pi­
roska és Pál fi Irén III. 
o. tanulók, az orosz nyelv első 
helyezettjeiként szereztek di­
csőséget iskolájuknak. Szép 
eredményüket Katona An­
na, a „közoktatásügy kiváló 
dolgozója" címmel már múlt 
évben kitüntetett tanár vezeté­
se mellett érték el. Péter 
Katalin III. o. tanuló törté­
nelemből, Buzáki Judit 
III. o. tanuló földrajzból ért el 
kitűnő eredményt.

A református kollégium gim 
náziumának két IV. o. tanuló­
ja, Kovács László és 
Molnár István matemati 
ka és fizikából, Szabó 
László, a. debreceni tanító­
képző tanulója pedig pedagó­
giából szerepelt kitűnő ered­
ménnyel. A vidéki középisko­
lák tanulói közül B. Nagy 
József, a hajdúszoboszlói 
Irinyi János gimnázium IV. o. 
tanulója földrajzból lett kitűnő.

E tanulókat kitűnő eredmé­
nyükért az országos verseny- 
bizottság kéthetes nyaralással 
jutalmazza. Megyénkből Bala­
tonalmádiba, Keszthelyre és 
Sárospatakra mennek jól meg­
érdemelt üdülésre a kitüntetett 
tanulók. A kitűnő eredményt

A Debreceni Honvéd S. E, folyó hó 27-én délután fél 3 órai kezdet­
tel országos meghívásos válogató

salakpálya moíorwersestyí
rendez a Stadionban. Részt vesznek az ország összes salakpálya- 
versenyzői minden kategóriában. Indulnak: Budapest, Szeged 
Miskolc, Cegléd, Kecskemét, Szolnok, Pécs, Gyula összes salakná’ 
lyaversenyzöi. Jegyek elővételben is kaphatók.

Mozik műsora
VÍG; háromnegyed 4. 6. 8 órakor- 

Apa lett a fiam. Uj francia filmvfriá 
tck.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor 
Forro szívek. Olasz film. Kor-

METEOR háromnegyed 3, 5 , „v.
negyed 8 órakor: Apa lett a fiam 

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12 o ár óor 
Apa lett a fiam. délután 4 6 8*óra' 
kor: Hajókkal a bástyák ellen Ma 
gyárul beszélő színes szoviet fiim 

KOSSUTH: pénteken fel 6 órakor- 
Hősök tavasza. Olasz film fél 3 óra • 
kor: Tavasz a jégen. Színes osztrák"

ko^Erkel.KZEen™nmgyarefilm 9 ^ 

heSr1' RákosPtelep-11 Gőgös

Népnevelő II. Wolaffka-tclcp- Acé'. 
katonák. 1 roo..

A DEBRECENI JÁRÁSI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG ÁLLASA

1. Nylradony 9
2. Hajdúsági Ip 7
3. Ilb. Honvéd 8
4. Hsúmson 6
5. Hortobágy g
6. Hb Trak. II. 7
7. Hhadház 7
8. Hszob Trakt. 8
9. Bújváros 6

10. Józsa 7

— 18: 7 17
1 22:11 I]
2 23:18 10 
2 20:10 8 
4 19:21 y 
4 11:14 5
4 10:17 5
5 19:31 5
3 10: 8 4 
5 10:25 3

néplap
A' Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10.
S7aharisát» r nnnvomda Vállalat

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
f0'y6 hó 17-től 24-lg minden eSJ 
te Mimi Blanche énekel. Felép- 
nek, Rózsa—-Balázs énekes paró- 
distak. 1

A MEGYEI IFJÚSÁGI BÉKE­
TALÁLKOZÓ SPORTEREDMÉNYEI
Vasárnap délután a nagyerdei Stadion­

ban közel 15.000 néző előtt nagyszabású 
sportműsort bonyolítói lak le. Nagy sikere 
volt a női tornászok pacigyakorlatának, 
a Kossuth leánygimnázium talajgyakor- 
laldnak. A buzogány, és karikagyakorla­
tok is kiváltották a közönség tapsát. A 
2000 úttörő és a 360 pallagi mezőgazdász 
gyakorlatai egészítették ki a műsort. Ke­
rékpáros üldözőversenyben Tóth (D. Lo- 

lelt a győzlcs- Atldtika: Fiú ser- 
dulo, 60 m: 1. her ékgyártó (Füvészkert- 
utcai alt. isk-) 7.9 férli ifjúsági,. 100 ni: 
1. Csap <D Haladás) 11.8, felnőtt 100 m: 
1. Lovas (Göcs. Vasas) 11.7, 400 m ifi-- 
h. T‘ha (D- Haladás) 53.6, 400 m lein. 1. 
Kiss (D. Vep. Lokomotiv) 51.8, Kői ser­
dülő, 60 m: 1, Kocka (Kossuth ált. isk.) 
J- " .'Néplap" vándorscrlegéért vívott 
15x100 méteres vegues váltófutást a D. 
Haladás váltója nyerte 3:09 idővel. 2. 
Gordülőcsapágygyári Vasas 3:14.2, 3 D. 
Honvéd .fin,

Utyonalrepülés magasság értéke­
léssel, Hajdúszoboszló—Gyöngvös_
Dunakeszi, 186 km: 1. Stoszek" (Bé­
késcsaba) repült távolság 160 km 
ért magasság 2200 méter, 141 pbnt 
-■ J-eSenyei (Budapest) 120 km.' 
19o0 meter, 110 pont, 3. Mandl (Haji 
duszoboszló) 120 km, 1560 méter 100 
pont.

I MEGNYÍLT A D. LOKOMOTÍV 
KLUBHELYISÉGE

A napokban nyílt meg Debrecen­
ben, a Széchenyi utca 1. szám alatt 

,B D. Lokomotív és Pénzügyőri Egye­
sület klubhelyisége. A megnyitón 
megjelent Jávor Nándor elvtárs a Já- 
romujavító Igazgatója, a D. Lokomo­
tív elnöksége. Virág László pénzügy­
őr alhadnagy elvtárs, megyei pa­
rancsnokhelyettes és többen a boko- 
motiv SK és a Pénzügyőri Egyesüld 
részéről. A klub hűvös, tiszta helyi­
ségeiben büffé, ital, sakk, billiárd 
stb. áll D. Lokomotív tagsága é= a 
Pénzügyőri Egyesület tagjai részére.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdúsámsonban és Hajdúböször- 

ményben vasárnap több, mint 150 
íalusi dolgozo fiatal részvételével si­
keres szpartakiád versenyeket ren- 
cleztek.—■ Járási tekeverseny volt
50a/ím oSOn,> L Kéki (Hajdúnánás) 
50/ín?' .Kormány (Hajdúnánás) 
.•- I í‘- T' .A Jarás‘ falusi szparta- 
kiad döntőjét a debreceni járás jú- 
l‘L’s A-én rendezi meg Debrecenben. 
" Junius 27 július 2, között
rendezik meg a tornászvilágbajnok- 
sagot. A versenyen résztvesznek a 
magyar férfi és női torászok is A 
Szovjetunió tornászai már meg is ér­
keztek az olasz fővárosba. A debre- 
cem Tóht Lajos, mint pontozóbíró 
ma utazik Rómába. — Debreceni NB 
'"°s csapataink szombat—vasárnap 

négyes labdarugó tornát rendeznek 
Debrecenben. — D. Haladás-Miskol. 
c, Haladas 3:2 <1!1). összevont me-' 
gyei vízilabda mérkőzés. — A Be 
Vasas labdarugó csapata Párizsban
ulánn4 2,yt2Sdtalálk°zén széP .(«ék 
Fí? ni , (2'2) aranyban győzőit az
IC _ Racing együttese ellen, _. Az
európai B-zóna nemzetközi sakkver- 
seny 16 fordulójában a meglepetés 
Szabó László váratlan veresége voll', 
a román Balaneltöi. Kluger győzött! 
Barcza játszmája pedig függőben 
maradt. A verseny állása jelenleg a 
következő: Pachman 12.5 pont Sza­
bó 11 pont (1). Sliwa 10.5 pont (1,. 
— A labdarugó világbajnokság mai 
mérkőzéseinek eredményeit fél g óra 
után a „Néplap" szerkesztősége előtt 
közöljük.

KOVACSFUJTATÚ, ____
gép, satu, permetezöhordó 
eladó, Kölcsey u. 1.

MODERN konyhaszek­
rény, női kerékpár eladó, 
Kerekes-telep, Kerekes u.

EGY félháló bútor eladó 
Csapó utca 63. szám.

ÖCSKA léckerítés eladó, 
Tormai István u. 10 Kin­
cseshegy.

ELADÓ egy világos ke­
ményfa félháló és egy 
egyajtós szekrény, Arany 
János u. 35. utolsó ajtó.

KEREKES Endre Belle- 
gelö 437. sz. alatti lakos 
1 darab marhalevele pi­
ros tarka üszőről elve­
szett. Megsemmisítem: 
Romit ányi.

BEJÁRÓNŐ felvétetik 
Idősebb házaspárhoz Da 
rabos 11. 45.

2—3 gyermeket egész­
napi gondozásra vállalok, 
Tapolczainé, Csapó u. 59.

EGY szép mély gyér 
meklcocsi eladó, Szabad­
ság-telep, Ócskái u. 11.

HAJDÚSZOBOSZLÓ Bá 
nom-lcertnél 400 négyszög 
öles gyümölcstelek eladó, 
Mádai, Budapest, II., Lö- 
vöház u. 2 f/a. AH

DEBRECENI Csap u, 12. 
alatti szoba, konyhás la­
kásomat elcserélem buda­
pestiért.

BEJÁRÓNŐT napi 3 órá­
ra keresek, Murányiné 
Arany János u. 16.

ÖSSZKOMFORTOS családi 
ház eladó. Vendég u. 15. 
Cserével beköltözhető, ér­
deklődni Erzsébet u. 43. 
Kiss.

REVIZOR táskaírógép 
eladó, cím: Arany János 

35. Vargáék.
BÚTOROZOTT helyiség 

férfinek kiadó, Hatvan u.
2. II, 4.

ELADÓ egy világos ke­
ményfa hálószobabútor Er­
zsébet u. 13.

FELSZOLGÁLÓ szakács 
és cukrásztan dióknak 8 ál- 
talános iskolát végzett fiu­
kat és lányokat felveszünk. 
Debreceni Vendéglátó Vál­
lalat, Rózsa u. 3. AH

HASZNÁLT íróasztalokat 
és szekrényeket keres 
megvételre a Debreceni 
Vágóhíd. All

KERESÜNK megvételre 
két darab jobbkaros és 
két darab sima bőrdíszmű

-VI. jegye« eioveteiDen is kaphatok. riisták ------u-
w *** -fírrm-w .........

AZONNALI belépésre ke- FÖLDESEN Szabó Gábor KÉTSZORA ,, ,
zőhordo résünk pénzügyi előadót. 327. h. s-z iai,no ....",Lrfaz? .A> . . konyhás,

tűzőgépet. Sürgős jeligén 
' ” A'lnmi Hirdetőbe. AH

résünk pénzügyi előadót, 
könyvelőt, munkalap-be- 
frót, lakatos szakmunkást 
cs segédmunkásokat. Deb­
receni Épületkarbantartó 
Vállalat, Ispotály utca 10.

AH
FELVESZÜNK gyakorlott 

perfekt gép és gyorsíró­
nőt. Jelentkezés Tiszántúli 
Dohánybeváltó Vállalat, At 
lila tér 3. AH

VILLANYSZERELŐKET, 
víz, gáz, csatorna és köz- 
ponlifütés szerelőket, bá 
dogosokat, valamint kézi­
kovácsot azonnal alkalmaz 
Hajdú-lliharmegyei Vil­
lany és Épületszerelő Vál 
lalat. Vígkedvű Mihály 
u. 23. AH

ELADÓ sodronyos vas­
ágy, ablak, kútszivattyú, 
kútgyürük. Kishegyes! út 
17. sz. AH

EGY komplett háló 
cseresznye világos eladó, 
Krudi Gyula u. 13.

ÉPÍTKEZÉSHEZ felve­
szünk férfi segédmunká­
sokat, kubikosokat azun- 
nalra. Férfi és női mun­
kásokat az őszi idényre 
szerződtetünk. Szerződé­
sek megkötése július 15-ig 
Azonnal felveszünk vas­
esztergályost és villany- 
szerelőt, motortekercselőt 
Gépifermentáló, Vágóhíd
u 2. AH

EGY jókarban lévő 
jégszekrény eladó, Ajtó 
utca 4. ÁH

LÓHAJTÓ kocsisokat, 
kordélyos lóvezetőket al­
kalmaz debreceni és vidé­
ki munkahelyekre 29/5. Ló­
fogatú Fuvarozó Vállalat 
Lorántffy u. 1. Kereseti 
lehetőség a kollektív sze­
rint. ÁH
. PALLAGI Tangazdaság 
idénymunkásokat felvesz! 
Étkezés, szállás biztosítva. 
Kereset kollektív szerint.

AH
ORAS szakmunkásokat 

es férfi segédmunkást fel­
vesz a Debreceni Finom- 
mechanikai Vállalat, Kos­
suth u. 7-9. ah

SZÉP 2x3 méteres gyap- 
juszónyeg. mokett divány- 
terítő eladó, Vár u. 4. első 
ajtó.

A SZERENCSI Cukorgyár 
keres a cukorrépa be­
gyűjtés idejére répaátve­
vőnek adminisztrációs 
munkában jártas dolgozó­
kat. Jelentkezéseket a Cu­
korgyár, Szerencs címre 
kérünk. ah

327. h. sz. lakos névre 
1953. X. hó 28-án F. 
276.631 sorszámú 601. jkv 
sz. alatt kiállított egy da­
rab sertés-járlat, mely át 
lett ruházva 1953. X. 28-án 
2647. jkv. sz. alatt Bán­
hegyi Sándor Földes 401. 
hsz. lakos nevére, érvény­
telen, mivel róla másodlat 
lett kiadva.

SZOMBATON a zöldség­
piacon egy pénztárcát ta­
láltam, tulajdonosa átvehe­
ti. Tóth Imre Orvostudo­
mányi Egyetem.

TISZTA új ablakkeret 
finglivel eladó, Iskola u. 
1. sz. alatt.

BÖTEJU kecske fiával 
eladó, Honvédtemető u. 6. 
szám.

ELADÓ Kút u. 140. szá 
mű beköltözhető családi 
ház (Árpád-térnél).

ELCSERÉLEM szoba 
konyhás lakásom Gázgyár 
nál, Klapka u. 7.

AZONNALI belépésre al­
kalmazok gyermekszerető 
középkorú magános nőt 
bentlakással. Tütőbeteg- 
gyogyintézetben Zsondáné.

EGY női kardigán talál­
tatott tulajdonosa átveheti 
Báthori utca 46.

TYÚKSZEMEK, köröm- 
benövések, talpkeménye- 
clések szekszerű kezelése 

hívásra házhoz is megyek. 
Sóvágó Tibor, Széchenyi u. 
19. szám.

ELCSERÉLEM belvárosi 
nagyszobás összkomfortos 
lakásom hasonló kettő szo­
bással. Cím: Ingatlanköz­
vetítő.

Philips nagyszuper 
radio eladó, délután 4-től 
Gyöngyvirág u. 9.

EGY használt zongora 
eladó, Hatvan u. 55. balra 
3. ajtó.

KÉft’ darab 9 hónapos 
süldő eladó, Árpád tér 4.

ELADÓ Tóth Árpád u. 
83. sz. családi ház.

FEHÉR mély gyermek, 
kocsi, mehkaptár eladó. Fü- 
yészkert u. 22. Torma Ti­
bor.

JÓ állapotban lévő fe­
hér mély gyermekkocsi 
eladó, este 5-től, Baross 
utca 6.

AZONNAL' beköltözhető 
családi ház eladó Szávai 
Gyula u. 8. Kerekes-telep 

GYERMEKEK mellé egy 
gondozót keresek Iakáso- 
mon ki vállalja félnapi 
gondozásukat, Sándor u 
6. Szotyori-telep.

speizos ház beköltözhető 
300 négyszögöl kerttel 
sürgősen eladó. Szabadság 
telep, Malvin u. 37. sz.

HAROMSZOBÁS nagy­
lelkű házat elcserélem 
debreceni hasonlóval, Tég­
lás, Vörös Hadsereg utca 
4. Simainé.

HÁROM új fotöj, új há­
romajtós szekrény és egy 
használt kombináltszek- 
rény vitrinrész eladó Búke 
útja 25.

UTCAI szobába lakó- 
társnőt felveszek, nyug­
díjas tanítónő, Arany Já­
nos u. 1.

BALLONGUMIS gyermek 
sportkocsi kifogástalan ál­
lapotban eladó, Dimitrov 

: u- 5. (Miklós), Szabómü- 
hely.

BEJÁRÓNŐT felveszek 
pár órára Bornyiné. Béke 
útja 10-12,

ELADÓ egy szép kony­
haszekrény Lónyai u 4 
Biróné.

LÖSZÖRMATRACOK ti­
zedes mérleg 50 kilós, 
deszkaanyag eladó, lóth- 
falussy tér 7.

KÉT kornvald süldő el­
adó, Lugosi u. 27.

300 négyszögöl telek el­
adó Kürtös u. 7,

MANGALICA tenyészko­
sa és süldők eladók Be­
rek u. 4.

EGY darab hencser és 
egy darab vaságy . eladó. 
Vörös Hadsereg útja S 11 
udvar (porla).

2x3 vagy 3x4 méter 
szőnyeget keresek megvé­
telre, Tímár u. 52. Hátul 
az udvarban.

VASARNAP nagyerdei 
strandon elveszett strand- 
táska, megtalálója iratokat 
juttassa ci a tűzoltóság­
hoz. ö
J=V^D0 egy komplett 

ebédlobútor Béke útja 43. 
szám.

BORVARRö, stoppoló ka­
ros nagy Singer gép eladó 
Rakosi-telep, Tegez u. 20. 

KULöNBEJARATU búto- 
sz°ba kiadó három 

férfinak, Slmonffy u. 46.
akváriumok áiivány-

nyal, tartállyal eladók. 
Pesti u. 2. IV. ajtó.

„ELVESZTETTEM barna 
bőr Irattáré ámat fontos 
iratokkal, megtalálóját ké­
rem az iratokat adja le, a 
tárcát megtarthatja. Cso­
konai u. 54. AH

XI. évfolI

Pártunk 
nagyszerű ul 
ezervezeteinq 
megjelölte, 
bírálat p;| 
egyik legíoil 
Központi v| 
niusi ülése 
pasztaiható 
téren. A pá 
választása i| 
pasztaiható 
párttagjaink I 
ban mondja 
pártszervezeti 
zctök tévékéi

Az utóbbi I 
ban újra tapi 
lenségek, hol 
nem íogadjá 
ról jövő 
vagy ha sza 
ják, de a vi 
nek semmit 
Pedig a töm 
kül nem hal 
nélkülözhetjt 
ségét építő 
területén sei 
meg Rákosi 
kongresszusá 
ben: „Vanna 
náriusok is, 
fogadják“, sí 
latot" is gyi 
kább a pár; 
velejárójánál 
hibáikat, h 
számolják fc 
történt voltu 
kájukban a 
pártkongress: 
tat, hogy a 
támogatni k< 
teni a bírála 
körét. Márpe 
ismert bírál; 
a hibák kij 
sőt hátráltat 
bírálat kifej:

Ha az egysj 
ja, hogy az 
ta a figyel 
marad, elmed 
bírálattól, ma 
sem érdemest" 
Szabályzat n| 
le, hogy a pá 
rálatot gyaikoi 
zet és a veza 
lett, de egye| 
teszi, hogy 
latot, az önbM 
alulról jövő íl 
el és személj 
nélkül tárja 
munkában esi 
eííenességeked

A mi párti 
azt a sztálinii
a bírálatban 
igazság van, 
üdvözölni ke| 
meghallgatni 
vát tekintetbl 
ezt a tanítást! 
fordítják. Me 
ban azt az ötl 
ami nem helí 
paszkodva via 
szét. A téglái 
vezet titkára 
megsértésével! 
ból Oláh Elelf 
velet írt a 
amelyben mel 
és a tanácséi! 
A levélben 
írt. De a párl 
két dolog netrf 
írva — és ezl

t c


